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ПЕРЕДПЛАТА на „Р УС Л А Н А "
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . • . 24 К
за пів р о к у ......................... 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ............................   2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по іОсотиків.

Тєлєфон РедакцнІ ч. 1484. 
Конто почт. щадницї ч. 98.704.

християньско - суспільний дневник.
.Вирвеш ми очи 1 душу ми вирвеш: 
бо русие ми серце і віра русна*. —

а не возьмеш мидооти І віри не возьмеш, 
З Р у о л а н о в и х  поальмів М. Шашкевича.

ВИХОДИТЬ у Львові що дня крім 
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адміні- 
Страция і експедициа „Руслана" 
при уд. Хмєльовского ч. 15, II 
поверх. Експедицич місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лиш? а 
попередну засторогу.

Реклямациї лише неопечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надісла
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесеня по ЗО сот. від стрічки

Г ада ва тему останньої переписі,
Реііх, циі роіиіі гсгиш 

со§позсеге саизаз.
(Уег§і1. беогдіса II. 490.)

(Копець),
Яких 20—20 тисяч душ тратимо річно 

через брак народної сьвідомости. Се наша на
родна апостазия, се тоті слуги, нідурядники, 
а навіть висша інтелїґенция від XI. до VI/!) 
ранґи, котра зміняв віру батьків і відрікаєть 
ся матірної мови, щоби за таку високу ціну 
ку пити собі марну позицию в уряді або в 
скарбі польсчого пана, щоб такою жертвою 
здобути собі протекцию в уряді і вкрасти ся 
в ласку „вдасть імущих". По тій брудній дра
бині не один з „рог2«ріпус1і Кизіпбуу" підліз 
вже дуже далеко, навіть до мінїстерского 
портфелю. Кілько то наших учених пожерла 
ягайлоньска академія, кілько наших артистіз 
□ішло на службу польскої штуки, кілько по
літиків витягало коло польске з парламен
тарного болота. І справді, коли хто не мав 
красшої роботи на? иеречислить тих Русинів, 
що нині займають в польскій суснільности 
висші становища, а тоді не будемо прокли 
нати тих сторожів у польских властителів ре- 
альностий, ані тих фірманів у польских рірр- 
чів, шо для. кусника хліба зрадили свій рід
ний нарід. А кілько то наших дівчат * відда 
еть ся за Поляків і переходить на нольске, 
тоді як Польки, ще виходять ва Русинів, пе- 
ретягають і мужа і родину на польске. Знає
мо й таке, що Українці на чільних народних 
становищах, виховали на нашім народнім 
хлібі дїтий Поляків. Се прецінь сором, котро
го ми довше не повинні терпіти. Такому до- 
бродїеви повинно ся сказати: аиі-аиі. Або ти 
Українець, з тілом і з душею, з хатою і з 
дітьми, або пусти другого на своє місце, Йди 
собі чоловіче, куди тебе жінка тягне і не об
дурюй народу, котрий не може своєю керва- 
вицею годувати ворожого накорінка. Десь у 
других народів, родини богатїйших одиниць, 
переймають на себе культурну працю і ве
дуть перед в народній роботі, а в нас такий 
патриот, що на народній шкірі доробить ся 
гроша, виховав тобі такого перекінчика хоть 
на виставу шли. Фе!

До таких панів треба нам без рукави
чок братись, і то чим скорше, тим ліпше. 
Виховати дїтий на хосенних горожан краю і 
на сьвідомих патриотів, се перше й вайваж- 
нїйше услівв від котрого нам не вільно від 
ступати.

А иа ширене апостазиі серед низших 
верств украївьского населеня єсть одинокий 
л-,к __ ширене осьвіти і народної сьвідомо
сти при помочи книжки і товариств. Треба 
подбати о се, щоб кождий Українець нале 
жав до якогось товариства, щоб для робітни
ків і слуг потворити їх станові орґанїзациї 
і щоби ті орґанїзациї провадили евіденцию 
своїх члевів. Не кождий потрафить сам спи
нати ся на верх, в й такі котрих треба лин
вою тягнути. Нарід, зложений з самих силь
них одиниць в мрівю. Реальна дійсність у- 
чить нас, що сильвїйші повинні вести за со
бою слабших, повинні їх піддержувати і не 
пускати в пропасть.

♦* *

На одно не звернено у нас уваги, а са
ме на тую превелику втрату, яку поносить 
наш нарід через неприродну смертність ма
лих дїтий.

Звісна річ, що у нас всть найбільше чи
сло родів, але і найбільша смертність. Варта,

щоби тільки один деканат перевів таку ста 
тистику за минувшин 1911. рік, а страшна 
правда стала би перед нашими очима. Се по
треба конечно зробити, бо інакше ми на всьо 
будемо нарікати, а на се, що нас найгірше 
болить не звернемо уваги. Хто хоть трохи 
знав економію нашого села, той розумів, яку 
оно втрату терпить з тої причини. Підхована 
дитина — се живий інвентар нашого рільни 
ка, се поденний, пильний робітник, котрий не 
обкрадав і не шахрув свого господаря, се ка
пітал, що дав добрий процент.

Тимчасом у нас пересічно підростав що 
третя дитина, а решта марнув ся. Ще й як 
марнує ся! Вродить ся мале — треба поне
сти до хресту, скликати кумів, поставити мо
горич, заплатити бабі. А до того й ґаздиня 
через якийсь час не годна допильнувати го
сподарства і ґазда відтягавть ся від нрацї. 
Скінчили ся роди, дитина поплакала який 
там тиждень, або й місяць, побачила, що на 
тім сьвітї не дуже варто жити, тай перено
сить ся туди, де красше.

І знова біганина до сьвященика, до дя
ка, до паламаря, знов трактамент, одним сло
вом „оказия", котра на якийсь час впрова
джує застій в нормальне житв нашого селя
нина. А що в нас, як то кажуть „що рік, то 
прорік", так таких оказий тьма тьмеппа. Хто 
годен счислити всі ті втрати, які пливуть з 
того невідрадного факту, хто зсумуе мінуси, 
що таким чином являють ся в книжці нашо
го житя І

Якаж на се рада ? Осьвіта, добробут, 
поступ. Треба видати книжочку, одну, другу, 
десяту, про плекане малих дїтий, треба ста- 
рати ся, щоб нарід мешкав ліпше і харчував 
ся красше, щоб лікарів стало у нас побільше 
і щоби люди звертали ся до них частїйше, 
та щоби покинули свої традицийні практики 
лїкарскі, від яких нікому не стало ліпше, а 
котрі неодного та иеодно виправили вже на 
другий сьвіт. А передовсім треба нам зверну
ти ся з горячим зазивом до наших сьвяще- 
ників і до учителів та до їх жінок, щоби они 
тую преважну справу взяли собі щиро до 
серця. Нехай сьвященик і учитель при кождій 
нагоді' накликує родичів, щоб берегли дїтий, 
щоб їх не кормили бульбою і не пускали бо- 
саком в зимі „за хату", щоб матери не лишали 
маленьких діточок зі сточком в губі на цілий 
день в колисці без ніякого дозору, щоб за 
няньку не маймали пса, а за бону кітку, щоб 
своїх наслїдників не ставили низше поросят і 
не цінили меньше від теляти, а певно не бу
демо мали таких втрат в прирості нашого на
селеня, які виказала остання перепись.

Прецінь кожду дитину приносять до сьвя
щеника до хресту. Нехайже їмосць загляне, 
як она вповинена, най спитав, чи вї купають, 
як коло неї ходять і най добрим прихильним 
словом повчить непросьвідчену маму про важ
кі материньскі обовязки. І відвідати раз дру
гий таку хату, де в мала дитина не зашко
дить. Сей труд виплатив би ся стократно, 
Правда, що добра ґаздиня мав і своєї власної 
праці богато, але нема патриотизму без жер
тви, а така жертва була би може одною з 
найлекших та найхосеннїйших. Коли наші па- 
триоти спішать на кождий зазов на всілякі 
віча і з'їзди, то нехайже україньскі патриотки 
біжать там, де плаче недоглянена україньска 
дитина і най від нехибної смерти зберігають 
будучих робітників, оборонців, а може й бор
ців за вітчину. Хто знав, що там в тій колис
ці плаче ?... Ради Б о га ! — скасуймо сей стра
шний україньский Тайґет, на котрий наша 
безпросьвітність і легкодушна байдужність 
викидав рік-річно тисячі не калік, а здорових,

К м г а і т  й ім щ и і  пресі у и с  і єі

тільки зле плеканих дїтий, а побачимо, що 
слідуюча перепись змінить ся на нашу ко
ристь.

* **
Одним словом — не попадати в розпуку 

і не спихати всього на рахунок наших воро- 
гіь, котрі де можуть, навіть в переписі, ро
блять нам кривду, а засукати рукави і пра
цювати пильно а мудро і невсипущо. „Богато 
ми вже зробили, але ще більше праці перед 
нами" — се говорить нам остання, нещасли
ва для нас перепись.

Філярет.

(Дальше).
II.

Щоби ухоронитись перед туберкульозою, 
чумою, холерою і т. п. пошестними недугами, 
прийшли люди, в пізнаню цілої грози, до пе
реконана, що потреба їм оглянутись за серед
никами оборонними. Тому й стали заводити 
ріжні товариства гігієнічні, винаходи дісен- 

і фекцайпі, остороги, відозви, брошури, від Чи
ти, знимки фотоґрафічні і т. д. А все те мав 
стреміти до того, щоби народови унаглядни 
ти страшну недугу і спонукати до самообо
рони.

А якжєж поступав ся у нас проти тої 
духовної туберкульози та пошести, щоби за
безпечити людске серце перед проказою, та 
уратувати наш нарід перед проказою ложи і 
моральної гнилі, котрий неначе з кількаде- 
сять чаш, упивав себе все більше і більше 
з ліберальної та індиферентної своєрідної 
преси?

І хтож то в нас просьвічае нарід в тім 
напрямі та осьвідомляе? Хто вказує ему про
пасть, в яку він гряде нестримно ? Чи знає 
наш нарід, що він творить, коли своєю кер- 
вавицею годує злу пресу? Чи знає він. яку 
участь бере в тім злочині ? Чи знає він, що 
попираючи злу пресу стає співвинним свому 
власному моральному одичіню?

Нема нікого з наших сьвідомих патрио
тів, що хотіли би добачити те зло, не кажу
чи вже, щоб хотіли боронитись проти пего?

Зі сторони католицкої преси на голос 
пастирского листа виданого нашими єписко
пами „про пресу" відозвалось кілька несьмі 
лих голосів про потребу католицкої преси, про 
вї значіне видано навіть в тій справі дуже 
пожиточну брошурку „Осторожно з огнем". 
Істнують у нас навіть два три видавництва, 
що поширяють щиро католицку пресу і сяк 
так боронять ся перед филею навальної злої 
преси, але в цілій тій роботі нема одноцїль- 
ности. Оиа е проваджена доривочно, а мало 
ночирана навіть через духовеньство не може 
сповнити своєї задачі, як слід. Впрочім праця 
католицкої преси, як сказав О. Ноде в своїй 
брошурі про католицку пресу, не полягає на 
скількости видаваних часописий та книжок, 
але на як найпопулярнїйшім розбудженю ро- 
зуміня потреби католицкої преси. До спопу
ляризована тої гадки потреба отже орґанїза
циї на цілком инших основах. Безперечно, що 
першою цїлию тої роботи є сотворене па ве
ликих розмірах і тривких основах преси щи
ро католицкої. Така преса булаб тим смоло
скипом серед тої ночи ложи, заблуджень, 
сумнівів та пристрастей. На вї сьвітло мусі-

либ щезнути всякі сили тьми; пояснїлаб і 
прояснилась не одна справа, досі хибно або 
ложно нонята. Без могучої католицкої преси 
хибує нашому народови те сьвітло в теперіш
нім хаосі понять; горе тому, коли тепер сього 
не розумів, инакше пійде за блудними огня
ми, які єго ворог повсюду позапалював, і зги
не безслідно в мочарах та багнах.

Католицка преса є наче язиком католиц- 
кого народа. Все наше терпіне і втіха, нена
висть і любов завмирає в грудях без него. 
Німо гомонять єго стони, блищать невиплакані 
сльози та недоспівана иісня, бо не має спро
моги отворити цілої своєї душі Г заговорити 
сам за себе. Він мусить зносити всяку нару
гу зі своїх найсьвятїйших ідеалів, безсильний 
виставлений на погубні підпольні сили, що 
підривають єго житєву силу. Всякий, хто ви
ступав в імя Христа, наражений на призвище 
киринника, клерикала, ретроґрада і т. п. Всяке 
відкрите погани та безхарактерности в нашій 
політиці називають шнигуньством, сїянєм не
згоди, розбиванєм сили. Всякі товариства 
католицкі, коли лише троха виходять за рами 
обрядовости „надуживанєм знеслих христи- 
яньских кличів" ’), творенєм „рагіуі роггцсі- 
пусЬ Кизіпбїу".2) Партия християньско-су- 
снільна виставлена на ріжні шикани ріжних 
навіть некомпетентних до того людий, лише 
через те, що она християньска. Ой якжєж 
велика потреба ваходйть такої преси,- щоб 
могучим язиком заговорила сильно, та розне
сла гомоном рішучий голос протесту серед 
дрімучих в невірі народних мас.

Най би така преса стала трубою, що 
згуртувалаб наші сили добромиелячих оди
ниць в один табор в одну силу. Без неї ми 
все становити мем одиницю і пе зважим ся 
ставити сьміло чоло ворогови, а все ховатись 
мемо за чужі плечі, переплачуючи нераз гру
бо таке наємництво, та використовуючи свої 
власні сили, гідні ліпшої справи.

Така преса сталаб нам сторожем, що го- 
лосилаб наперед скоро і всім відки ворог над
ходить та в якій цїли. Она накликувалаб до 
готовости та обережности і нераз те, що є 
зрозуміле для одиниць, сталоб понятне для 
загалу. А такого сторожуваня наших найкрас- 
ших дібр конче потреба, тим більше, що вся
кий фалш під позірпо благими формами під
ступає чим раз кріпше в загал і робить без- 
критичним і сліпим. „Чим є повітрє для лег
ких, тим є читане для духа людского. Дух 
віддихає ним і жив ним, хоча собі того добра 
навіть не усьвідомляє" 3) Щож бо варта крі- 
пость і вайсильнїища, коли в час облоги не 
розставить сторожі та варти на найбільше за- 
грожених місцях ?

Католицка преса, се вічний проповідник4), 
місионар, агітатор, котрий всюди має до
ступ, на улицї і по палатах, по містах і селах, 
в дорозі і в дома, осібно і в громаді, всюди 
повчає, упоминає, остерігає і кріпить людскі 
серця. Се приятель правдивий і порадник мо- 
гучий, що виступав безбоязно против всяких 
сил ложи і тьми, за віру, за мораль, за прав
ду і право. Такий борець поступає після слів 
св. Письма „даже до смерти подвизаєтся о 
петиції" 5). Він понимає свою працю, як апо- 
стольство, а перо не за людске орудє, але за 
річ висшу, сьвяту, немов би з крил ангела, 
котре ніякий.бруд, ані несовісність не може 
збрукати. Таким борцем-рицарем за Христа, 
правду і народ є катол. преса. Без нег® стоїть 
цілий нарід і его основані інституциї і єго 
змаганя безпомочні і виставлені на погубні 
удари смертельних ворогів.

Тому, хто легковажить собі справу ка
толицкої преси, є ворогом не лише Бога, але



і народа, бо він не дбає про те, що є для не- 
го тепер найконечвїйше. Се недасть ся засту
пити ніякими радами, жертвами, товариства
ми та школами, бо значінє, яке має катол 
преса для народа, є висше понад все. Хто 
легковажить собі те значінє, є ще ізза того 
ворогом народа, бо своїм грошем і помочию 
пособляє найлютїйшого ворога, стає в ворожі 
ряди і згоді сам ним стає.

Багато повинно завдати собі питане, чи 
почувають ся достаточно до відвічальности за 
незбитий співудїл в злій річи ? Бо прецінь 
знаємо всі могучу силу преси і єї скорість, з 
якою за єї посередництвом найпогубнїйші ідеї 
всякають в суспільний організм. Чимже успра- 
ведливити факт, що місто поборювати зло, 
помагаємо в єго поширюваню ?

Тому потреба конче своєрідної преси, бо 
лише католицка преса є відповідна для като
ликів. їх певно не читає нї жид, нї жаден 
безвірок, а чомуж лише ми католики є так 
зглядні, що читаємо і платимо за пресу во
рожу нашим ідеалам. О. Ноде дивуесь в): що 
люди побожні католики з переконаня чита
ють переважно умірковані часописи. Деякі во 
лїють полемічні письма, инші популярні, але 
цілий загал католиків навіть не припускає, що 
релігійні часописи видає ся саме для них. А 
сьвященики переважно часописий релігійних 
не читають. Єсли тримають який політичний 
дневник уміркований, то найчастїйше якусь 
політичну трубу, сьмілу в тоні. А на приход- 
ствах тішать ся найбільшим' попитом часопи
си крикливонапасні, переважно письма узнані 
за добрі, але тії добрі письма майже ніколи 
не торкають ся справ релігії, а коли вже їх 
поминути не можуть, то представляють річ з 
повним незнанєм справи і у зовсім невідпо
відній формі". Тому і не диво, що ми в полі
тичнім сьвітї не маємо значіня, що нами ніхто 
не вяже ся, бо рахуватись нема з ким. Овшім 
нас поборюють на кождім кроці. Доказом сего 
най буде той замітний тепер спосіб недопу- 
скати сьвящеників н такім числі, як було пер
ше до всяких старшин в товариствах та ін 
ституциях. А коли ' суть ще які сьвященики 
на видних становищах, то служать лише за 
німий шильд, котрий показує лише, що їх ще 
до якогось часу Толєруесь.

Тому і слушно сказав на одних зборах 
Ріиз-Уегеіп-у один сьвященик, що кат. преса 
є так потрібна і в такій мірі, як є потрібний 
в кождім домі правдивого католика образ і 
хрест.

(Дальше буде).

г) Резолюция на вічу духовеньства у 
Львові 7. VII. 1911,

8) „Нива" статя о. Цурковского, сторо
на 146.

3) Лист пастирский кард. Скрбенского 
1911. (Посланник. 2° 1/1911.

4) Пій ЇХ. сказав: кат. часописи має да
леко більше значінє чим проповідник.

6) І. С. С. IV. 33.
6) Кз. Кашіеі. Ргаза каїоііска зі. 7. АУаг- 

52а\уа 1907.

Просимо домагати ся „Руслана" по всіх 
реставрациях, каварнях, торговлях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знакомих.

Супроти пропаґанди схи
зми в Галичині’.

(На основі автопсиї).

(Конець).
Закінчуючи нашу річ, висловлюємо пе- 

ресьвідчене, що в теперішних условинах біль
ша часть праці над підне.'енєм католицкої 
сьвідомости люду і над поборенєм схисмати- 
цкої пропаданди спадає, як важкий обовязок, 
на сьвящеників, що причисляють ся до русо- 
фільского табору. Чому так є, бачили ми 
висше.

Почуте народної едности з Росиею пара- 
лїжувало їм осьвідомлюванє люду що до ре
лігійної окремішности. Була се негативна ко 
операция на річ схизми. Що занедбано черев 
довгі часи, мусить бути тепер справлене і то 
тими, на яких вина заиедбаня більше тяжить. 
Без зрозуміня сего обовязку сьвященики ру
софіли не зуміють успішно відперти від себе 
підозрінь, які під їх адресою так часто спря
мовує ся. Для них не досить якоїсь неґатив-

ної поправности, не досить сего, що чинно 
не пособляють схизмі. Они, они передовсім, 
мусять єї позитивно поборювати. Як вже ко 
ли іде, то в данім случаю находять приміне 
не слова Христа: „Хто не збирав зі мною, сей 
розтрачує". Тому й Преосьв. о. Епискон Хо- 
мишин перестерігав підчинений собі клир: 
„коли би найшов ся якийсь нещасний сьвя
щеник, котрий би вже не попирав, але був 
лише рівнодушний на схизматичку або лібе
ральну агітацию, то такого буду уважати за 
підозрілого о схизму або лібералізм і потя
гну до строгої відвічальности".

Було би несправедливостию твердити, 
що сьвященики русофільского табору нічого 
ще не вчинили в напрямі скріплена католи
цизму. Ми чули з їх уст неоднократно проте
сти проти схизматичної агітациї. І се щось 
значить, бо унеможливляє агітаторам покли
кувати ся на них, як на сторонників росий 
ского православя. Однак сї протести мусять 
бути частїйші і більше загальні. Тих, що ва- 
Дїють ся, що найшли би серед руского клиру 
200 кандидатів на православних батюшок, 
треба голосно пригвоздити за брехню.

Иншою проявою доброї волі сьвящеників, 
про яких бесіда, се їх стараня о реколекциї 
для сьвящеників, яких то реколекций відбуло 
ся вже кілька серий за їх почином. Неми 
слиме, щоби такі, вправи не скріпили духа 
сьвященичої ревности і привязаня до Церкви. 
Само еснованє товариства св. Хризостома у 
Львові, яке вправдї було небажаною сецесиею 
із спільного Союза сьвящеників ім. св. Павла 
і як таке, не могло позискати ширших сим
патин*), має однак сю добру сторону, що ви
вішує прапор католицких переконань в тім 
власне таборі, який на підозріня більше був 
наражений. Шкода, що товариство в своїм 
статуті заняло в обрядовій квестиї станови
ще, на мій погляд гибне. Шкода також, що 
до коментаря сего статута вкрало ся неща
сливе розріжвюванє між розумовим а серде
чним привязанєм до сьвятої Столиці. Се 
однак можна направити.

Вичислені прояви доброї волі зі сторо
ни русофільского клиру мусять бути під поло
жені безнастанною працею над людом в дусї 
строго і позитивно католицкім. Ясне висту
плене проти схизми на проповідниці мусять 
сьвященики, про яких бесіда, взяти на себе 
Виручуванє ся, як се мало місце на якійсь 
місиї, сьвящеником Українцем в оголошеню 
науки про Церкву може зрозуміти люд хибно, 
як зазначене окремого під догматичним згля- 
дом становища. Подібно має ся річ з шире- 
нєм побожпих практик, культу св. Йосафата 
і т. п. річий. В околицях, де більшість клиру 
становлять сьвященики русофіли, від них інї- 
циятива в сім зглядї повинна вийти, щоби 
люд не утотожнюьав тих чисто католицких 
справ з україньскою політикою, до якої є не 
охотно настроєвий.

Обовязком духовеньства — все говори
мо про сьвящеників-русофілів — в також, 
щоби приложили більше католичку міру до 
читалень Качковского. Коли їх політичні пе
реконаня не позваляють на се, щоби проте 
ґувати культурні інотитуциї иншого табору, 
то католицке сумлїнє вимагав що найменше 
зреформована сих читалень, усунена в них 
культу Наумовича, очищеня з книжок неяс
них під віроісповідним зглядом і унеможли- 
влевя на будуче сего рода видавництв. Коли 
не можуть, без скривдженя сйоїх політичних 
переконань, пособляти таким релігійним ви
давництвам, як „Місіонар" і иншим жовків- 
ским видавництвам, так нехай сотворять свою 
власну релігійну літературу, однак зі знаме- 
нем визначно католицким. Початок вроблено 
основанєм людового письма „Хрістіявскій Го
лос"; таке письмо, з оглядом на актуальну 
потребу, мусить приняти цїху виразно проти- 
схизматицку.

Замикаємо сей спис домагань, спрямо
ваних до сьвящеників з русофільского табо- 
ра. Може бути, що виповнене їх домагає ся 
чималої жертви. Може лучити ся, що там і 
сям така п о з и т и в н а  католицка праця 
буде виглядала на признане ся до вини; лу- 
чить ся на певно, що сї і ті круги, особенно 
протектори і симпатини сторонництва в Ро
сиї в такій католицкій праці сих, яких нена 
че своїми співвіроісповідниками уважали, до 
бачують спроневіренє ся ідеї всеросийскої 
едности Всерссиї, не лише під народним, але 
й віроісповідним зглядом, які плекають п. п 
Бобринскі і ему подібні, основані є на ілю- 
зиях, треба збурити ті ілюзиї, належить дї- 

заявити, що єдність з Росиею ту в Га

Н О ВИ Н КИ .
—  Календар, в  суботу: руско-кат.: Івана і 

Симеона; римо-кат.: Стефана м. — В неділю: 
руско-кат.: Мариї; римо-каг.: Домініка.

—  До істориї Евхаристийних конгресів. Про 
вибір місця осідку для Евхаристийного кон
гресу рішає єго історична минувшина під ре
лігійним зглядом і увага на потребу даної 
місцевини до розбуджена релігійних чуств. 
Евхаристийні конгреси доси відбували ся: 1 
в Лїль (1881), 2 . в Авінїон (1882), 3. в Ліж 
(1883), 4. в Страсбурзі (в Швайцариї 1885), 
5. в Тулюзї (1886), 6. в Парижи (1888), 7. в 
Антверпії (1890), 8 в Єрусалимі (1893), 9. в 
Раймс (1894), 10. в Парай ле Монїял (1897), 
11. в Брукселїї (1898), 12. в Люрд (13. в Ан- 
жер (1900), 14. в Намур (1902), 15. вАвжулян 
(1904), 16. в Римі (1905), 17. в Турне (1906), 
18. в Мец (1907), 19. в Льондонї (1908), 20. 
в Кольопії (1909), 21. в Монтраль (1910), 22.
в Мадритї (1911) а 23. найновійший, до якого 
саме тепер цілий католицкий сьвіт приго
товляв ся у Відні в днях від 11. до 15. вере
сня під предсїдпицтвом Єго Еміненциї Карди
нала Ван Росума, легата Єго Сьвятости Пани 
Пія X і при чинній співучасти наймилости- 
війше нам пануючого цїсарского Габсбурского 
Дому.

Висліди Евхаристийних конгресів були 
всюди гарні, Господь найочевиднїйше благо
словив людскі замисли. Скрізь розкинув ся ши
роко Евхаристийний рух, кристалїзуючись в 
формах Евхаристийних товариств. Число при- 
ниманя св. Причастя подвоїло ся. В Люрдї 
число чудес уздоровленя зросло — УігЬиз <іе 
іііо ехіЬаі еі запаЬаі ошпез — а Божа ласка 
скріпляв, пособляє побожним змаганям, де би 
они не проявляли ся, чи у Франциї, чи Італії, 
Німеччині, Анґлїї, Америці, Австриї і т. д. 
„ З а с г а т е п іи т  ріеіаііз, у іп си їи т сагііаііз!".

— Бунт руСОФІЛЬСКИХ батюшок проти переми- 
СКОГО Владики. Покаране о. Юрчакевича су- 
спензиєю за схизмофільство викликало явний 
бунт русофільских батюшок на Лемківщинї 
проти епискоиа Чеховича. Парохіяни о. Юр
чакевича з Чорного, нідбунтовані до того пе 
лише сьвітскими, але й духовними (католиц- 
кими! — пожаль ся Боже!) агітаторами, ви- 

1 писали (під чиїм диктатом?!!) грізьбу на а- 
дресу перемиского Владики, що наколи до 14 
днів не змінить свого розпорядку що до1 о. 
Юрчакевича, то перейдуть на схизму.

Вчерашна православна „Прикарпатская 
Русь" орган католицких(???!) батюшок з Лем- 
ківшини приносить таку горендальну вість: 
„Сьвященики дукляньского деканату відісла
ли до Перемишля однодушний протест проти 
еусиенсиї о. Михаїла Юрчакевича з Чорного. 
Способи переслідувана Чувай(!!!) Чеховича в 
відношеню до росийских 4 сьвящеників пере
ходять всяке понятє" і т. д.

Нечуване! Сьвященики, які канонічною 
присягою зобовязали ся до безусловного по
слуху свому епископовн, йдучи за киванями 
тої зручної росийскої руки, що заінсценїзу-

личині инакше розуміє ся, ніж се они розу
міють.

Маймо,надїю, що сьвященики щиро при- 
вязані до католицкої Церкви не цофнуть ся 
перед нічим, щоби лише витяти рака схизми 
з організму свого народу. Однак в рятунковій 
акциї мусять взяти участь всі дотичні чин
ники, починаючи від Огцїв Епископів, а скін
чивши на представниках галицких властяй і 
на широких кругах обох сусиільносгий. Явна 
апостазия кількох сїл має власне сю добру 
сторону, що всім отворила очи на грозячу 

|| небезпеку і приневолює всіх до інтензивнїй- 
шої праці і жертв. Маємо надію, що вибухла 
схизма є одною з тих огневих проб, які Про- 
видїнє від самого початку допускало на Унію 
і допускає і з сеї проби вийде Унїя побідною 
чистїйшою і сильнійшою.

о. Іван Урбаи.

*) Доси статут товариства позискав по
тверджене, здає ся,лише у львівскій архідиє- 
цезиї.

Просимо відновити передплату. - « ■

мах і який є урядовим органом прозябаючо 
го у нас православя.

Признаки явного непослуху мусять бути 
для удержаня церковної дисципліни сейчас 
покарані. Дукляньским деканом іменовано о. 
Е. Менцїньского в иншого деканату, а кате- 
хита-русофіла горлицкої ґімназиї о. Іоана Дур- 
кота усунено з посади.

—  Подорож Гр. Берхтольда. „Хеиез ^Уіепег 
АЬепйЬІаіІ" доносить, що мінїстер ґр. Берх- 
тольд поїде коло 20. серпня, на запрошене ру- 
муньского короля, до Сіная, щоби представити 
ся королеви.

—  Росийске правительство і Українці. Москов-
ске „Руеское Слово" доносить: Міністерство 
внутрішних справ зажадало від Губернаторів 
полудневих і полуднево-західних Губерній, що
би они зладили для міністерства звіт всіх, 
в тих Губерніях єствуючих бібліотек з книж
ками в україньскій мові та україньскими на
родними часописами, як рівнож і звіт тих за
гальних, просьвітних і кредитних інституций, 
в котрих прянято як розговірну, україньску 
мову.

—  Жиди ланами Галичини. Сини Ізраіла пра
цюють планово над нереведенем свого най- 
важнїйшого бажаня овлади сьвіта. Найвідно- 
віднїйшим способом на се уважають жиди 
загарбане в свої руки можливо найбільших 
сум грошевих. Найліпший ще інтерес роблять 
жиди в Галичині, про що наглядно сьзідчать 
числа. До 1877. р. було заборонено жид «м на
бувати земельні посїлости. Сейчас познесеню 
сеї заборони виринуло 38 заступників вибра
ною народа, стараючи ся набути земельні по
сїлости. В 1880. р. число таких жидів зросло 
до 68, а в 1883. р. мала вже Галичина аж 
189 жидів власників великих земских посїло- 
стий. По 7 роках знова, в 1890. р. була в жи- 
дівских руках нята часть всіх великих посїло- 
стий в Галичині, а чотири пятих, отже всі 
прочі великі посїлости були сильно обтяжені 
жидівскими гінотеками. До 1892. р. перейшло 
в жидівскі руки неменш? Як 4300 селяньских 
господарств. Від сего часу перейшло в жидів
скі руки 2 4 0 0 0  господарсгз вартости 646 мі- 
лїонів корон- Нк бачимо трафили жиди в Га
личині на добрий ґрунт і утворили собі тут 
Палестину.

— Жертва реґуляциї Сяну. В наслідок реґу
ляциї Сяну, русло єго зовсім зміпидс гя, на 
місцях давних мілин повстали глубини. Ж ер
твою тих змін упав онодї господар з Трепчі, 
Бабяк, Хотів він переїхати возом ріку в мі
сця, де давнїйше була мілина. Вїхав однак в 
глубину і утопив ся разом з кіньми. Прови
нив в тім випадку не мало заряд реґуляциї, 
котрий повинен в небезпечних місцях устави
ти відповідні остерігаючі таблиці. Таке зане
дбане було вже нераз причиною нещасливих 
випадків.

—  Нові школи однорічних добровольців. З
причини великого числа однорічних доброволь
ців, що зголошують ся до війскової служби, 
постановило міністерство війни, що побіч до- 
теперішних шкіл сего рода в Відні, Будапешті, 
Градци, Празі і ІІосефштадї, будуть основані 
сего року нові школи у Львові, Загребі і 
Претбурзї.

Пригода меклємбурского князя. Великому 
меклвмбурскому князеви лучила ся підчас по- 
дорожи до Росиї така нещаслива пригода. На 
одній стациї начальник заскочений ненадійно 
появою вєл. князя, отворив з таким поспі
хом і так сильно двері до княжого сальона 
на двірци, що груба шиба вилетіла з рам і 
упала острим рогом на праву ногу князя, 
задаючи ему сильну рану. Рівночасно князь 
дістав тяжкого нервового нападу, так що аж 
треба було взивати лікаревої помочи.

—  Шкарлятина у Львові. Минулого тижня за- 
хорувало на шкарлятину в цілім місті 28 о- 
сіб (з сего в жовківскій дільниці 17),а 5 при
було до шпиталя в поза Львова. Померли 
три особи. Пепередного тижня було Зі ви
падків шкарлятини, з чого померли три о- 
соби.

—  ДеФравданти не переводять ся. З Підга- 
єць доносять, що онодї утік з відтам 2 і-літ
ний Калїкст Красїцкий, енроневіривши значну 
квоту.

—  За добре серце. З Невтри доносять щ о 
таку подію: Оден подорожник, їдучи поспіш
ним поїздом через міст, побачив потанаючого 
чоловіка. Щоби єго виратувати, здержав поїзд 
при помочи ратункової линви. Поїзд станув і 
чоловіка виратувано, але зате арештовано сегоО Л Л а  у  п і * ' - '  11 ̂  <ІА І»  V»

тво, поважують ся на грізьби свому Владиці і | подорожного на найблизшій стациї за те, 
зневажають Владику в органі, якого співро- задержав поїзд. Арештовано єго на тій осі 
бітник карає ся за шпигуньство по тюр- що зелїзничі приписи кажуть, що тоді мо
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сего не надавав ся анї порох, анї не було 
відповідного числа хемікалїй. На питане пред- 
еїдника, що до суперечности теперішних его

хто з подорожних, 
тім однак случаю

задержати поїзд, коли або 
або поїзд е в небезпеці, в 
сего не було.

—  Посуха. З Риґи доносять, що там е те
пер велика посуха. На ріках поробили ся мі 
лини, а керницї висохли. На ріці Аа, в кур 
ляндскій ґуб., обмежено плавбу. В Кеммернї 
є стацня електричної зелїзницї, з причини не- 
достачі води, в прикрім положвню.

— Спілки в австрийских краях. З кінцем 19Н. 
р. належало до „Всесьвітного союза зарібко- 
вих і господаревих товариств у Відні" зага
лом 8.610 спілок, в тім 5.405 райффайзень 
ских. З  сего числа припадає на: Долїшну Ав- 
стрию 773 (547 Райф.), Горішну Австрию 318 
(257), Стирию 367 (281), Сольногород 5 3 (53), 
Побереже 126 (64), Каринтию 117 (100), Кра
їну 642 (361), Ґорицию словіньскі спілки 87 
(49), італїйскі 62 (34), Істрию 66 (51), Даль- 
мацию словіньскі спілки 195 (103), сербові 47 
(34), Тироль 419 (346), Передарулярию 81 
(77), Чехи: нїмецкі спілки 800 (658), ческі 
2009 (1607), Мораву 700 (17), Шлеск польскі 
111 (93), нїмецкі 166 (127), ческі 109 (66), Бу
ковину рускі спілки 193 (171), нїмецкі 85(74), 
румуньскі 172 (161), Галичину рускі спілки 
511 (38), нїмецкі 26 (26). Додати треба, що 
до всесьвітного союза не належать рускі і 
польскі спілки ощадности і позичок, також 
молочарскі спілки, які є під патронатом кра- 
бвого виділу, крім сего польскі спілки, що 
належать до „Союза зарібкових і господар
евих Товариств у Львові". Не належать також 
ческі Раиффайзеньскі каси на Мораві.

—  Огонь. З  Равщини пишуть нам: В середу 
дня 31. липця о год. Ю'ЗО вибух ножар в 
Вербиці коло Угнова. Дивним дивом сего ро
ку в Вербиці вже третин раз з невислї- 
дженої причини вибухав пожар а все в сере
ду перед полуднем. Перший пожар дня 19. 
червця в середу погоріло 7 господарств; 17. 
липця також в середу згоріло 23 господарств, 
нині З і. липця також в середу повстав пожар 
у селянина під лісом і спалив одну хату. По- 
готова огневої „Січи" і селяни, які прибігли з 
ноля, зльокалізували огонь в одній хвилі так, 
що лише хата вгоріла а в ній всі припаси го 
сяодарскі. Вдало ся лише загасити по трохи 

ри стіні зрубу. Можливе було угасити і біль
ше, але загорода селянина в віддалена від 
села о два кільометри, тож заки доїхали

ікавкою і прибігли люди вже огонь обняв 
цїлком зруб хати. Миттю взяли ся до гашена 
розділили роботу, одні стерегли займаючої ся 
вже стріхи стодоли, другі гасили обняту о- 
гнем хату. За дві години вже огонь зовсім 
вгашено. — Люди розійшли ся до домів ли
шивши сторожу. Ідучи два кільометри до се
ла застановляли ся над сим, яка причина так 
частих пожарів; яка причина, що огонь пов
став в середу і все о тій самій годині. Всі 
певні, що пожар підложила злочинна рука 
Давнїйше горів часто Угнів, аж від погрому 
жидів вже вісім лїт в Угнові огню не чути 
Тепер знова горить часто Вербиця а після о 
гню приходять жиди, які мають склади дере
ва і оферують відбудоване яко доставці. Хло 
пи віддають будову жидам, у жидів наймають 
ся як робітники а жид-доставець сидить собі 
спокійно при робітниках та погладжуючи собі 
бороду, говорить: „Тепер буду мати робота 
аж до пізний зима". Подають ще і ин.ні при 
чини частих пожеж, а все таки підозрінв се 
лян падав все в одну сторону — підпалячів 

—  ЛІцитация королївских дорогоцїнностий. З  
Лїсбони доносять: Портуґальский банк продав 
перед кількома днями дорогою лїцитациї до 
рогоцінности номершої минулого року на ви 
гнаню королевої-вдовицї, Мариї Пії. Намисто, 
зложене з пятьох рядів перел, продано за 
318.000 К. Дорогоцїнности були заставлені в 
банку.

—  Анґлїйцї ЗЬВІрі В Льондонї вийшла „Сина 
книга", в якій нише британьский ґен. консуль 
в Реру, Каземента, проЧюложене Індийцї 
кавчукових лісах. Допись ся містить оі 
зьвірств Англійців над тамошним населепем. 
І так розбивали они голови дітям, нищили 
засіви, щоби в сей спосіб довести тамошнє 
населене до голодової смерти. „Для спорту" 
відтинали женщинам уха Були також випад
ки, що палили живих на костирях. За  остан- 
них 12 лїт замучено на смерть більше як 
30.000 осіб.

—  Процес Юкіча. На вчерашній розправі 
переслухувано обжалованого Фр. Найдгардта. 
Він заявив, що Юкіч хотів переховувати у 
него пекольну машину, але обжалований се- 
му спротивив ся. Вія достарчив Юкічови по
роху і хемікалїй на зроблене бомби, але до
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полїциї обіцяли ему на случай, вели при- 
знасть ся до вини. Рівнож заявив обжалова
ний, на питане оборонця, що в слідстві его 
переслідувано, а прокуратор Урбонї, присут 
ний при переслуханю в полїциї, сказав до 
обжалованого: „Була би шкода, коли би не 
здобув ся на відвагу похвалити доконаний 
замах". Дальше заявив обжалований, що не 
уважає Юкіча за здібного до виконана за
маху і товаришив єму, щоби можливо запо- 
бічи виконаню замаху. Про его наміри не хо
тів повідомляти полїциї, бо не хотів бути до- 
носцем.

Дальше заявив обжалований Горватіна, 
що мав зносини з Юкічем, але лише тому, 
щоби его відвести від хоробливих ідей.

В дальшім ході розправи просив оборо- 
нець Попович, щоби з нагоди процесу менше 
остро примінювати цензуру і жалує на сто- 
ронничість звітників онозицийних дневників. 
Іотім прийшло до горячої виміни слів межи 
звітниками правительственноі а опозицийноі 
преси. Правительственні дневникарі закидали 
опозицийним, будьто би оден з даевникарів 
подав ся фалшиво за звітника одного з ві- 
деньских днезників і вислав тенденцийний 
звіт. З  нагоди сеї містифікациї зроблено вже 
донос до полїциї.

— Грім в війску. Недалеко Скіптоном в 
Йоркшір відбувала онодї вправи компанія вій- 
ска. Нагло зірвала ся страшна буря з грома 
ми і часть вояків схоронила ся до одного 
дому, а друга часть під недалекі дерева. В 
одно дерево ударив грім, заподїваючи великі 
шкоди : оден вояк убитий 40 лекше або тяж 
іле покалічених. Грім знищив богато одежи 
нігнув карабіни і баґнети.

- Кацапскі „пчолярі". На всеславяньекий 
ичолярекпй зїзд у Москві вибирають ся та
кож галицкі „пчолярі": експрофесор 1 ецев, 
який вже в Бучачи був звісний із того, що 
любив мід, Марущак, якого фамілія сама за 
себе говорить, якийсь „пчоляр" Мохнацкий і 
т, д. Вееславяньскі пчолярі збирають ся у 
господ. Ґецева в „Прикарпатскій Руси" і 5. 
серпня відізджають.

—  Повінь в Палестині. В Цезареї була страт 
на повінь. Шкоди виносять 2 мілїони, много 
людий згинуло.

-  Зелізнича катастрофа в Америці. З Рій о
де Жанейро доносять, що на центральній 
бразилїйскій зелїзницї зударили ся два поїз
ди. Поверх 100 осіб є убитих або покалі
чених.

—  Проти мореної хороби. Загально звісною 
є принайменше з оповіданя т. зв. морска хо- 
роба. Коли би не та хороба, то морскої нодо- 
рожи уживало би много людий для приемно- 
сти, нині однак відбував ся мороку подорож 
з конечносте, а вже рідко коли для нривмно 
сти. Від давня вже придумувано проти сеї 
хороби найріжнороднїйші середники і способи 
але вже та обставина, що тих способів є так 
много, вказує, що нї оден не є певний. В о 
станних часах директор корабельних варшга- 
тів в Гамбурзі, Фрам, придумав на морску 
хоробу спосіб, котрий найімовірнїйше, вели 
не зовсім усуне, то що найменше дуже зна 
чно улекшить морску хоробу. Не улягав су 
мнївови, що причиною сеї хороби є колибане 
корабля на всі боки. Щоби - тому ко 
либаню запобігли, або принайменше звести 
его до незначних розмірів, уложив директор 
Фрам на споді корабля бочки з водою. Се у 
ряджене виглядає ось як: На споді корабля 
находять ся по обох его боках два збірники, 
получені а собою в долині поперечною рурою, 
так, що коли корабель перехиляв ся, може 
вода вигідно переливати ся з одного збірни 
ка до другого. Таке уряджене запобігає коли 
баню корабля до сеї степені, що навіть на 
повнім морю виносить се колибане ледви 
няту честь рухів корабля без сего уладженя 
що вже заиобігае морскій хоробі зовсім. В сї 
улядженя проти морскої хороби заосмотрило 
ся вже кільканяйцять кораблів гамбурско-аме 
риканьского неревозового тов-а. Те саме ро 
блять тепер зі своїми кораблями і инші ко 
рабельні товариства до комунїкацаї межи Ев 
вропою, Америкою і Африкою.

—  Арсен в поживі. Коли в р. 1842. адвокат 
Раснель, оборонець пані Ляфарк, обжалованої 
за отрійництво, сказав, що у всіх майже ви 
творах природи находить ся арсен, хемики у- 
важали се за свого рода адвокатский жарт 
зручний маневр для оборони. Але вже вісім

літ пізнїйше, в р. 1850. доказав хемик Штайн, 
що останки вугля — попіл, із бурака та кар- 
тофлї містять у собі арсен. В р. 1851. най
шов він 0.11 ґрамів арсену на 10 тисяч ґра- 
мів попелу з полотна, 0.02 ґрамів арсену на 
10 тисяч ґрамів попелу зі житної соломи 
і т. п.

В парискій Академії Наук пригадав те 
пер Армач Ґотіе ті досліди Штайна та замі
тив, що корисно було би робити дальші до 
сьвіди з ростииами. Ґотіе на спілку з Гарвиї- 
лом Бертраном робив досьвіди в сьвітї звір- 
ничім і оба учені доказують, що арсен нахо
дить ся у всіх зьвірятах а навіть людях. Що 
до походженя того арсену, то звичайно дога- 
дували ся, що він дістав ся туди при помо 
чи поживи. Що до ростин, то в тім зглядї 
зроблено мало досьвідів, тому учені Ж аден і 
Астрі впали на гадку, що треба взяти під 
розгляд усї ярини, щоби доповнити праці да 
внїйших учених. Они війшли до знаменитих 
досьвідів, бо на 200 ґрамів ростини найшли 
навіть сто ґрамів арсену.

3  їх студий і досьвідів, які професор 
лняр представив францускій академії, вихо

дить, що печериця на 10 ґрамів своєї материї 
має 0.006 арсену, чорні труфлї 0.040; з посе
ред сухої ярини япаньский риж містить 
0.007, звичайна червона фасоля 0.010, горох 
0.009, сочевиця 0.010 ґрамів. У сьвіжої ярини 
стверджено таке відношене; артішокки (кар- 
чохи) 0.0ІО, головаста салата О.0Ю, салата 
огородова 0.020, горошок 0.004, селера 0.020, 
морква 0.004, жеруха 0.012, цьвітна капуста 
0.008, шнараґи 0.010, пори (і чісник) О.ОоЗ 

т. д. Між сухими овочами містять оріхи 
0.0П арсену на сто ґрамів, міґдали 0,025, ве
ликі оріхи 0.013; між сьвіжими овочами ка
штани 0.005, яблока 0.0О5, грушки 0.007, е 
спаньска помаранча 0.011, мандаринки 0.012, 
ананас 0.008, банани 0.0006 і т. д. Після тих 
дійсних вислїдів мусимо згодити ся що ар
сен, який находить ся у зьвірячім орґанїзмі 
в значній части, походить із поживи.

Оповістки.

— З женьскої ґімназиї СС. Василиянок у Львові. 1

Ще весною сего року серед декотрих 
київских полїтехнїків-Українцїв виникла дум
ка впорядити подорож у Галичину та Букови
ну, щоб придивитись на власні очи, як жи
вуть і працюють наші закордонні брати. Ко
ли про се були подані звістки в пресі — від
разу обізвало ся тов-о укр. студентів львів- 
скої політехніки „Основа", радо витаючи наш 
вимір і пропонуючи докласти всіх зусиль,

Вписи до приготовляючої класи і кляс I I - V I I , ’ маНдрівка вдала ся як найліпше. І дїй- 
в женьскій клясичній ґімпазиї СС. Василиянок;0В0) наші дорогі товариші та україньске гро- 
у Львові при ул. Потоцкого ч. 95., середної' адяньств0 За кордоном не пожалували нї- 
школи, що із всіх еі типів (клясична, реальна ого, ЩО0 т;льки красше прийняти „дорогих 
і реформована реальна ґімназия, реальна шко- гостий«, у  Львові був складений туристичний 
ла, ліцей та учительска семінария) подає обра- > К0МіТЄТ; який виробив точний, докладпий план
зоване в спосіб найдоскональший і для моло 
дїжи найприступнїйший тай уможливляе дів
чатам вступ до всіх дозволених для них сту
дий на університеті і наук фахових без най
менших обмежень, відбудуть ся в днях 2. і 3. 
вересня в год. 9—12. і 4 -  6 , вступні іспити 
до кляси приготовляючої і І. 3. вересня, а до
кляс II—VII. в днях 5—10. вересня.Шкільний
рік 1912/13 зачне ся
обовязані явити ся всі вписані до закладу,
ученицї. Від дня 5. вересня відбувати ся м е ,Оільше щ0 «надати; кількох днів заледве ви- 
правильна наука. Ґімназия ся получена з ін- старчило, щоб більше менше докладно огля- 
тернатом, поміщеним в найздоровшій стороні НУТИ численн* україньскі шетигуциї, як от 

найвибагливійшим' просьвітні й економічні товариства, банки, 
і ґімназиї, бурси і т. ин. Здобутки наші тут 
1 величезді; все, що ми оглядали і чому раді
ли — по більшости зовсім нове; років 10 то-

Львова та уладженім по 
вимогам гіґіени й вигоди.

Блчзших інформаций що до оплати за 
удержане в інтернаті і за впис та науку в ґі
мназиї уділяє за попередним надісланем поч- 
тової марки Ігуменат СС. Василиянок при ул. 
Потоцкого ч. 95.

Кромі звичайних кляс ґімназиї будуть стом« не все яблагополучно“; иригнїчуючи У- 
при сім зекладї істнувати також приготовля-> країнцїВ) 
ючі курси до переходу до відповідної КЛЯСИ ' 
ґімназиї ДЛЯ учениць ліцеїв І учительских се-і 
мінарин, які бажали би осягнути не ляше
взагалі'ґімназийне сьвідоцтво зрілости, але й 
справді ’найвясіне т. зв. середнє образоване,' 
яке дав лише ґімназия клясична. Особливо 
могуть стати сї курси в пригоді лїцеальним 
матуристкам, які по дотеперішній практиці 
одержують від ц. к. Ради шк. краевої при пе-і 
реходовім іспиті до ґімаазиї увільнене від 
іспиту з релїґії, наук природи і всесьвітної істо- 
риї. — Висоту оплати за науку на сих курсах 
установить ся пізнїйше відповідно до числа 
кандидаток, які зголосять ся. —  О. Спиридон 
Кархут, директор
лиянок у Львові.

Вписи і вступні іспити до жіночих шкіл СС

женьскої'ґі'миазйї Й Ь *  и ~ » « їю п .  ’ Ут. О арі, фа-
, брик та коиалень, де нас дуже, прихильно зу
стріли україньскі інжінери, ми мали нагоду

Василиянок в Станіславові а то: д о  ш к о л и і побувати на аматорскіи виставі. Ір а  „Неволь-
н а р о д н о ї  (4 кляси), в и д ї л о в о ї  1 ) ника" дуже подобала ся (особливо масові 
перша кляса), с е м і н а р и  ї у ч и т е л ь - ' сцени), хоча кольорит їі був може занадто 

ботато „західво-европейский". При сїй нагоді 

*) Вся мандрівка, що тягла ся коло 4-х

с к о ї (4 роки) і р е а л ь н о ї  ґ і м н а з и ї  
(2 перші кляси) відбудуть ся дня 29 , 30. і 31. 
серпня.

Услівя принятя д о  і н с т и т у т у  слї
дуючі: оплата за удержане враз 8 шкільноютижнів коштувала разом з білетами, наспор- 
наукою за учениці школи народної і видїлової том і ивш. но 100 карб, на кождого.

50 К, за кандидатки семінари учительского 
55 К, за ґімназиястки 60 К місячно.

Близші інформациї що до заосмотреня 
інституток в виправу і т. п. подасть Управа 
Інституту на жадане письменно.

З шкільним роком 1912/13 вводить ся 
однострій, тому нових суконь справляти не 
треба, бо материяли спроваджує Інститут і тут 
шити ся буде.
Від Управи Інституту СС. Василиянок  і 

нгелавові, ул. Заболотівска ч. 15,
420(12)

Ста-

Посмертні оповістки.

Катря з Яхнів Ісикова, жена Василя Іси- 
ка, управителя школи в Модричи, дрогобиц- 
кого повіту, номерла дня 28. с. м. заосмотре- 
на Найсьв. Тайнами, в 20. році житя по ко
роткій і тяжкій недузі, осиротивши мужа і 
малого сина. Похорон відбув ся в Дрогобича 
дня 29. с м. Покійна була щирою патриот- 
кою Українкою. В. ї. п.’

З по
Оден з учасників недавної прогульки за

кордонних техніків по Галичині', д. А. Шу- 
мицкий описує в „Раді" свої поміченя з часу 
сеї прогульки. Для Галичан буде цікаво зна
ти, які спомини відвезли від нас закордонні 
гості, тому подаємо сю статейку в цїлости. 
Ось она:

мандрівки, обрахував кошти*); взагалі дбав 
про все, до нїчлїгів но приватних мешканах 
включно.

Шкода тільки, що наша громадка була 
нечисленна — всього 6 душ, з того числа 4 
студ. техн. з Києва, Харкова Петербурга та 2 
□анї.

Богослуженем, на яке ' Наша П°Д°Р°Ж відбуьала ся по такому 
шляху: насамперед Л ь в і в ;  тут було най-

му хиба істнувала одна чверть того, що ми 
бачили. Так і видно, що Українці потроху, але 
невпинно виборюють собі „і славу, і волю". 
Можна сказати навіть, що з „нольским мі.

Поляки не помітила, що 9/,0 Львова 
перейшло в еврейскі руки.

Як не рахувати євреїв, які тимчасово 
підтримують Поляків, то ще питаня, хто має 
більше сипи у Львові — Поляки чи Українці. 
Зі Львова ми виїхали до Перемишля, який 
лежить вже коло україньско-польскої етно- 
ґрафічної межі, звідти до Дрогобича і Бори
слава — сїеї україньскої Каліфорнії. Нафта і 
копальні „земного воску" ще й досї дають 
змогу спритним людям „робити інтерес"; збо-

1 гачують ся самі „боа-констріктори“, про яких 
оповідав І. Франко в своїх „Вориславских о- 
повіданях", — Анґлїйцї, Американці і почасти
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треба нагадати чудовий концерт п. Крушель- 
ницкої у Перемишлі. Як сама артистка, так і 
орхестра дали нам богато приємних вра- 
зкінь.

Крім великих місць зупинялись ми й 
у менших місточках та селах, де, звичайно, 
прямували до „Просьвіт“. Всюди раділи „бра
там з за кордону". Память про Добромиль, 
Тустановичі або Болехів так само дорога нам 
як спомини про Львів, Перемишль, Дрогобич 
і инші.

Після Дрогобича мандрівка набрала більш 
туристичного характеру; почали ся переходи 
через гори — звичайно пішки, инодї — „їзда 
фірами", які далеко вигіднїйші для їзди, ніж 
наші селяньскі вози. Особливо цікава була 
подорож на гору „Парашку", яка несподівани
ми труднощами завдала нам чимало клопоту, 
хоча й чарувала чудесними краєвидами. Отут 
мали ми нагоду пожалкувати про брак фото
графічних апаратів. Але нам не радили Орати 
їх, з огляду на підозрілість австрийского у- 
ряду.

Ще перед Парашкою, в Уричі (не дале
ко від Дрогобича) відбуло ся величаве наро
дне сьвято: відслонене таблиці в честь Шаш- 
кевича, Шевченка і Франка, таблиця вируба
на на величезній скелі, що самотно стоїть на 
зеленій долині і справляє чудесне вражінє. З 
великою радістю вилізли ми на верх скелі, 
чіпляючись то за драбини, то просто за ка
міни. Кажуть, що тут колись була фортеца, 
може з перед монгольскої, або навіть римскої 
доби. £ печери, сліди стін і багато иншого, 
що ще чекав праці археольоґа. На сьому 
сьвятї ми мали нагоду у перше бачити вправи 
січовиків (сокільскі вправи бачили ще у Льво
ві) і слухати промови галицких селян під 
„відкритим небом"... Після відпочинку в Стрию 
і Станіславові (по дорозі оглядали в Бубни- 
щу камінь Довбуша, славетного „опришка", 
ніби галицкого Кармелюка) знову вирушили 
в гори, до Гуцулів. З  початку поїхали зелї- 
зницею у Яремче і Ворохту (коло угорскої 
границі), а далі знов пішки аж до Буркута і 
Вижницї. Частину сього 4 денного переходу 
їхали на „дарабах" (илотах, сплавах) гірски- 
ми річками, разом з Гуцулами — дровору 
бами.

Снятином, з величним січовим здвигом, 
та Чернівцями і закінчила ся та надзвичайно 
цікава подорож, яка протяглась 4 тижні.

Найбільшу увагу подорожніх звертав на 
себе народній і сказатиб европейско-культур- 
ний характер галицкого україньского руху. Та 
ріжниця між „інтелігентом" і „простим", яка 
так відбивав ся в росийскім, і по части в 
україньскіМ житю у нас, в Галичині значно 
менша, інтелїґенция і селяньство більж збли
жені, через се й праця україньскої інтелїґен- 
циї поміж народом проходить безмірно нор- 
мапьнїйше, ніж у нас.

Се впливав, розумів ся, і па зріст укра
їньскої национальної сьвідомости, яка розви
нена з такою силою, про яку ми можемо хи
ба мріяти. Треба було, напр., побувати хочаб 
на вічу в Стрию, в справі україньского уні
верситету, треба було послухати промов га- 
лицких селян у сірих свитках та грубих по
столах, — промов, які зробилиб честь кождо- 
му нашому „інтелїґентови", щоби переконати 
ся па власні очи, яких величезних здобутків 
досяг за кордоном україньский демократичний, 
щиро народний рух. Далі вражав і надзвичай
но тішить щира любов до нас і нашої Укра
їни. Она відбивала ся в кождому слові, звер
неному до нас, у кождому вчинку. Нам по
дорожнім було навіть трохи ніяково бачити 
себе предметом такої любови, якої ми власне 
і не заслужили. Видко було, що дійсно, кор 
дон не міг розділити наш нарід, не міг зни
щити в наших серцях почутя вдностя. Ми по
чували себе цілком серед своїх, цілком удома 
а не на чужині, не за кордоном і надія на 
красшу будучність з великою силою схоплює 
душу.

Тому сприяти по змозі сьому вднаню в 
обовязком, — і треба сказати, дуже приєм
ним обовязком, — кождого україньского гро
мадянина. Такі нодорожи, як наша мають на 
меті єднане та знайомство з житєм закордон
них братів наших; они повинні відбуватись 
що року і звичайно мусять бути взаємними, 
як від нас. так і з боку Українців Галичан та 
Буковинців. Треба було долучити сюди ще й 
Угорску Русь, але з огляду на безмежний шо
вінізм Мадярів, які пригнічують наших братів 
Руснаків, мандрівки туди може ще завчасні.

Нарешті користую ся нагодою, щоб від

імени всіх подорожніх висловити від щиро
го серця подяку студентству й україньскому 
громадяньству Галичини й Вуковиви, що стрі
чали і витали нас, як братів.

А. Шумицкий.

Т ел егр ам и
з дня 2. серпня

Станіславів. З  нинїшним днем приверне
но рух поїздів на льокальній зелїзницї Дять- 
ківцї-Шепарівцї-Княждвір.

Кой. (Пет. Аг.) По перскій стороні острі- 
лювала турецка станиця росийских офіцирів, 
що йшли з 7 козаками до Котур. Козаки від
повіли огнем. Росийский консуль виготовив в 
тій справі енерґічний протест.

Царгород. (ТКБ). На початку вчерашного 
засїданя палати, оден з послів запитав пра- 
вптельство в справі зміни персоналу в парля 
ментарній сторожи, як також в справі устав
лена війска перед парламентарним будинком. 
Мінїстер внутрішних справ відповів, що се 
було конечною річию. По переході до днев- 
ного порядку прийшло до досить живої пере- 
иалки. П. Бабанзаде поставив внесок, в якім 
домагав ся придїленя до комісиї передступно- 
го питана, чи нравительство мало право пе
ред двома місяцями ставити свій внесок. По 
живій пересправі заявила ся вкінци палата 
знатною більшостию за негайним переказа-
нєм комісиї правительственного внеска в спра
ві зміни VII. уст. конституциї.

На питане, спрямоване до нравительства, 
чи бачить в тім ріжницю межи собою, а па
латою, заявив великий везир, що відповість 
щойно по мінїстерияльній раді. В тій діли 
перервано аасїдане. По отвореню засїданя від
читав великий везир імеием правительства 
слідуючу заяву: Тому, що палата намість го
лосувати над предлогою правительства, голо
сувала вперед над передвстуиним питанем, яке 
обмежує право правительства що, до вноше
на законів, бачимо в голосовавю палати від
кинене нашої предлоги. Щоби усунути ту 
ріжницю мусите уступити з передвступного 
питаня і голосувати ще раз над нашою пред
логою.

Супроти сеї заяви уступила палата і ух
валила не обставати при передвступнім пита- 
ню. Усунено отже непорозуміне межи пала
тою, а иравительством.

Царгород. (ТКБ). По голосованю в палаті 
зібрало ся молодотурецке сторонництво на 
нараду і ухвалило запитати міністра війни в 
справі війскових заряджень в околиці парля 
менту. Мали жадати, щоби мінїстер відиовів 
на сей внесок, ще підчас засїданя, але не бу
ло комплету в палаті.

Берлін. „Ьокаї Апгеі^ег" доносить з А- 
тен: Мешканці острова Ікарія одного з полуд- 
нових Спорад, зворохобили ся проти Турків. 
Італійці не заняли ще сего острова. Ворохоб
ники увязнили турецких урядників і вивісили 
грецкий прапор.

Берлін. З  Солуня доносять, що провідин 
ки ворохобників зажадали отвореня вязниць і 
випущеня на свободу всіх вязнїв також і 
звичайних злочинців. Коли донесено про се 
великому везирови, казав заявити комітетови 
в Пріштинї, що сповнене такого жаданя під
копало би повагу Туреччини в Европі.

Берлін. Дневник „Стампа" доносить, що 
ворохобна е тепер у санджаку Новім Б а
зарі.

Берлін. До „Вегі. Та§Ь1." доносять, що 
10.000 Альбанцїв вирушило на Скоплї.

Гобподарекі, промислові і т о р ім м і вісти.
—  Комунікат Крісвого Союза для збуту ху

доби з торгу на рогату худобу у Відні, дня 
ЗО. липця 1912.

Загальний згін виносив 15.148 штук. 
Ціни: Безроги галицкі, молоді, легкі, Прі- 

ма: 112 до 136 К, тяжкі і товсті Пріма 136 
до 142, старі і вибраковані 88 до 108 К

Тенденция: Згін сего торгу був о 2.110 
штук більший від попередного. Ціни не змі
нені.

Спілки Приналежні до Краевого Союза 
для збуту худоби у Львові доставили 191 штук 
на 316 штук, проданих через Хлїборобску А- 
ґенцию для продажи худоби.

Овочі, ярини і стручкові 
продукти

приймає в продаж по курсових цінах в 
куждіп скількости, а також переводить 

достави для війска

збіжа і паші 
Храєбий Союз господарско-шорго- 

Ьельких Спілок
у Львові ул. Зіморовича ч. 20.

Письменні інформації на жадане відво
ротно висилає ся. 414(5)

Казочко улаЗжека

МИ „виш"
У ЛЬВОВІ, ПЛОЩА смольки

в стилі парискої „Саїе сіє 1а Раіх". Саля ма- 
ляхітова — саля гебанова, читальні — салі 
білярдові— незнана доси величавість і комфорт.

Щоденно бід 8. год. Ьечер концерт 
сальохобої капелі* парискої.

О численні відвідини просить 

412(10) франц ДОошкобич.

0л. Барвіньский:
ду д ля  Австро-Угорщини (перекл. розвідки 
з ОзіеггеісЬізсЬе КипазсЬаи з 1. мая 1912) 
ціна 20 сотиків. Дістати можна в книгарні 
Н. Товариства ім. Шевченка у Львові.

г  у х  з е л ї з я и ч и х  п о ї з д і в
обовязуючий з днем І.  мая 1912 р. після часу середно европейского.

Замітка. Поїзди поспішні означені г р у б и м  друком. Години нічні від 600 «ечеппм „п «9  
рано означені підчеркненєм чисел мінутових. **“ р

Приїзд до До&оба
н а  г о л о в н и й  д в о р е ц ь :

З  Кракова: 2  22, 5-45, 7 25 8<0 Ю05 і-ю*
1-30, 2-00§), 5-40, 7-25І-), 8-25, 9-50 

) з Іарнова, §) від І5|б до 30|9 включн 
щодня, | )  з Мшани 15/6 до 3019 включ 
но щодня.

З  Підволочиск: 720, Ц-30 |-50«) 015 б »  
10-30, і о 48 |) 8 ’ ’ 0

+) з КраеноТо, §) від 15/5 до 30/9 включ 
но щодня.

3  Чвр" д а гг е т і -  к ’-®*

*) зі Станїславова," )  з Коломиї, §) з Хо 
дорова кождого слідуючого дня по не 
ДІЛИ і сьвятї.

Зі Стрия: 7-28 11-40, 4-25, 6-45, *Ю19 §, Ц-00 
із) ВІД 1 6 /6  до 8/9 включно лише в недїл 

і римо-кат. сьвята.
З  Самбора: 7’50, 955, 2’Ю, 8'30 
Зі Сокаля: 7 10, 1-25, 7’57 ”
З  Яворова: 8’12, 4 20 “
З  Гіідгаєць: П ’Ю, 10 20 
Зі Стоянова: Ю 01, 6-зо

н а д в о р е ц ь  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
З Підволочиск: 7-01, 11-Ц |-36*)„ 200 5-ю 

10-12, 10-31|) Л ’ & 10
| )  з КраеноТо, *) від 15-5 до 30-9 включ 

но щодня.
З Підгаєць: 7-26*) Ю-49, 6-29*) Ю-01 12-008)

*) з Винник, §) з ВинТик лише в Т $ о п  
і неділю. . ’

Зі Стоянова: 9’42, 6 П

н а  д в о р е ц ь  „Л ь в і в - Л и ч а к і  в":
З Підгаєць: 7-08*), Ю’Зі, 6-П*), 9-41, Ц-43§)

ЗІ
в г о л о в н о г о

До Кракова: І2-3&, 3-Ю, 8  22, 835, 205§),
З 45*), 5-46|), 6 05, 7*00, 7зо, п-10.

*) до Ряшева. §) від 15/5 до 30/9 включно 
що дня. |)  до Мшани.

До Підволочиск: 6‘І0. 10*35, §216, 227, 2-50-Е 
8-40, 1113.

| )  до Красного. §)від І5/5 до 30/9 включ
но що дня.

До Черновець: 250, 6-ю, 915, 9-37,2-25, 3’05*),
6 281), 7-68"), Ц-00.

*) до Станїславова. | )  до Коломиї. ♦) до 
Ходорова кождого попередного дня пе
ред неділею і сьвятом.

До Стрия: 600, 7-30, 10’02 §), 1-45, 6-50, 11 25.
§) Від 16/6 до 8/9 включно лише в не

ділю і рим.-кат сьвята.
До Самбора: 6-58, 9-05, 3 50, 10-36.
До Сокаля: 7-35, 221, 8’00, Ц -35~)

*) до Рави рускої (лише в неділі).
До Яворова: 840, 5 4а.
До Підгаєць: 5-55, 453.
До Стоянова: 7 55, 5 20.

з д в і р ц я  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
До Підволочиск: 6 25, 1055, 2 29 *), 242,

3*07 ї) ,  9.01, Ц-30.
| )  до Красного. *) від 15|5 до 30/9 включ

но що дня.
До Підгаєць: 6‘09, 1-21 *), 5*15, Ю4О§).

*) лише до Винник. §) до Винник лише 
в суботу і неділю.

До Стоянова: 812, 538.
з д в і р ц я  „ Л ь в і в - Л и ч а к і  в":

До Підгаєць: 628, 140*), 5 36, Ю59§).
*) лише до Винник. §) до Винник лише ____ ,

в суботу і неділю. *) 3 Винник, §) з Винник вТуботу- ! н
Поїзд поспішний зі Львова до Підволочиск від'їздить о год 2 мін. 16 по полудни з перон

2, Нр. сходів II. 1
Поїзд особовий зі Львова до Красного від'їздить о год. 2 мін. 50 по полудни із західног

тору перону 4 Нр. сходів IV.
Поїзд особовий зі Львова до Станїславова відходить о годині 2. мін/35 по полудни з перон

З Нр. сходів III.
уіьокалькі поїзди.

з головного двірця:
До Брухоивч: що дня: 602,

що дня: від 1/6 до 31/8: 7 22,
10'05, 2 35, 6 31, 8 35. 
від 1/5 до 15/9: 421. 
в неділі і римо-кат. сьвята: від 
1/6 до 31/8: 1?30.
від !/5 до 31/5: 2-35, 8 Зі,

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9: 1015, З'ОЗ 
в неділі і римо-кат, сьвята: від 5/5 
до 8/9: 1-26.

До Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 
12/5 до 8/9: 2'40.

д  в і р ц я :
2 ’05§), 2-45,

на головний дворець:
З  Брухович: що дня 6-55.

що дня: від 1/6 до 31/8: 82
11-00, 3-42, 5 17, 9 30. 
в неділі: від 1/5 до"30/9: 7-43. 
в неділі і сьвята римо-кат.-" в 
1/6 до 31/8: 1 40.
від 1/5 до 31/5: 3-42, 9‘30. 

що дня від 1|5 до 30/9: гГТ, 9-Ю. 
в неділі і сьвята римо-кат : ’ від"5 
до 8/9: 1010. н д

З  Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 12 
до 8/9: 900.

З  Винник: лише в суботу і неділю: 12-ів.

З  Янова:

З  друкарні В. А. Шанковского у Львові.

/ісекуруйте своє майно Ьід огню

в ..Дністрі”!
Кождий Русин повинен асекуровати ся 
від огню, щоби на случай пожежі не 
понести страти, бо достаток одиниці то 

добробит цілого народу.
Кождий Русин повинен асекуровати ся тіль
ки в рускім товаристві взаімних обезпечень 

„ДНЇСТЕР"
Нема жадного иншого руского товариства 

асекурацийного, тільки один
„Д Н ї С Т Е Р“

„ДНЇСТЕР" рахує найдешевші оплати 
заобезпеченя селяньских будинків,

„ДНІСТЕР" звертав кождорічний чи
стий ЗИСК своїм членам; на рік 1911 ви
носить зворот Ю°/о.

„ДНІСТЕР" оцінює та виплачує шко
ди по огни скоро і ретельно, а до комісиї 
запрошує все двох господарів на оцїни- 
телїв.
„ДНІСТЕР" дає підмоги руским школам І 
бурсам, де виховують ся селяньскі діти.

Люди асекуровані в „ДНІСТРІ ‘ можуть 
дістати позичку у всіх великих Банках і в 
Товаристві взаімного кредиту „Дністер".

Власні фонди „Дністра" виносять 
з кінцем 1911 року 3,353.305 корон.

„ДНІСТЕР" приймає обезпеченя на 
житє у всіх догідних комбінациах (на 
дожитє, посмертні капітали, посаги, ренти).

В „ДНІСТРІ" можна обезпечати від
КраДвЖИ З ВЛОМОМ ДВИЖИМОСТИ ВСЯКОГО 
рода, а товариства кредитові готівку, 
цінні папери і векслї за дешевою опла
тою премії.
Адреса „Дністра": Товариство взаімних 
обезпечень „Дністер" у Львові, у власнім 

домі ул. Руска ч. 20.

Відав і відповідав ва редакцію Семен Ґорун


